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Η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής 
Ιεραποστολής για την Αγιοκατάταξη του π. 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην αναγραφή στις Αγιολογικές Δέλτους του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, προέβη σήμερα η Ιερά 
Σύνοδος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Σε ανακοίνωσή της η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη της προς τη Δευτερόθρονη Εκκλησία του Ευαγγελιστή Μάρκου, 
προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο 
Β΄, και όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου για την ιστορική αυτή απόφαση, η οποία 
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τιμά την Εκκλησία και το ιεραποστολικό της φρόνημα.

Αναλυτικά στην ανακοίνωση αναφέρει: 

Με αισθήματα ανεκλάλητης χαράς, η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής 
Ιεραποστολής υποδέχεται την επίσημη αναγνώριση της αγιότητας του 
αρχιμανδρίτου Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, του πρωτοπόρου της 
Ορθοδόξου Ιεραποστολής στην Αφρικανική ήπειρο.

Η απόφαση αυτή γίνεται δεκτή με ενθουσιασμό από την Εκκλησία της Ελλάδος, 
όπου γεννήθηκε και υπηρέτησε ως κληρικός, στις τοπικές Εκκλησίες της 
Μεσσηνίας, της Έδεσσας, της Θεσσαλονίκης και των Αθηνών. Γίνεται επίσης 
δεκτή με αγαλλίαση από τον αφρικανικό λαό, που τόσο αγάπησε και φιλοξενεί 
σήμερα το τίμιο λείψανό του.

Ο Άγιος Χρυσόστομος, παρά το φιλάσθενο της υγείας του και τη μεγάλη του 
ηλικία, δεν δίστασε να αφήσει την πατρίδα του το 1960 και να πορευθεί στην 
Αφρική υπακούοντας στην έσχατη και μεγάλη εντολή του Κυρίου μας. Με απόλυτη 
αυταπάρνηση, φύτεψε τον σπόρο της Ορθοδοξίας στην Ουγκάντα, την Τανζανία, 
την Κένυα και το Κονγκό, αφήνοντας ανεξίτηλο το αποτύπωμά του στην 
πνευματική αναγέννηση αυτών των λαών.

Υπήρξε ο εμπνευστής και πνευματικός ιδρυτής της Αδελφότητάς μας, που στήριξε 
με λόγο και έργο την υπερδωδεκαετή του πορεία στην Αφρική. Ο πρώτος 
πρόεδρος, Παντελής Μπάγιας, και ο μεγάλος ευεργέτης, Παναγιώτης 
Παπαδημητρακόπουλος, υπήρξαν στενοί συνεργάτες του στο όραμα αυτό. Οι 
επιστολές του Αγίου προς το τότε Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας 
καταγράφουν με σαφήνεια την πορεία του ιεραποστολικού έργου, τις προκλήσεις, 
τις ανάγκες και τις νουθεσίες του για τη συνέχιση και ενίσχυση της προσπάθειας.

Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας προς τη Δευτερόθρονη Εκκλησία του 
Ευαγγελιστή Μάρκου, προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο Β΄, και όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου για την ιστορική 
αυτή απόφαση, η οποία τιμά την Εκκλησία και το ιεραποστολικό της φρόνημα.

Ευχόμαστε η επίσημη αναγνώριση της αγιότητας του Αγίου Χρυσοστόμου να 
αναζωπυρώσει το ιεραποστολικό πνεύμα στις καρδιές των πιστών και να 
εμπνεύσει νέους εργάτες στον αμπελώνα του Κυρίου, ιδιαίτερα στον ευλογημένο 
μα δοκιμαζόμενο αγρό της Αφρικανικής Ηπείρου.
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